



ROMANIA

Parlamentul României Camera Deputaților

Comisia pentru muncă și protecție socială

București, 7 iunie 2021

Nr. 4c-9/384

PROIECT DE OPINIE

**asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu,
Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor
referitoare la Strategia UE privind combaterea traficului de
persoane 2021- 2025 – COM (2021) 171**

Comisia pentru muncă și protecție socială a fost sesizată, potrivit Regulamentului Camerei Deputaților, republicat, cu modificările și completările ulterioare, cu documentul privind *Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor referitoare la Strategia UE privind combaterea traficului de persoane 2021- 2025 – COM (2021) 171*, pentru examinarea fondului.

Membrii comisiei au dezbătut documentul mai sus menționat în ședința din data de 03 iunie 2021.

În cadrul dezbaterilor au fost prezentate motivele care au dus la apariția acestui document. Astfel, s-a menționat că traficul de persoane este o formă deosebit de gravă de criminalitate organizată, întrucât distruge vieți, încalcă demnitatea, libertatea și drepturile fundamentale ale victimelor traficului de persoane, fiind o infracțiune violentă comisă de rețele de criminalitate organizată.

Având rezultate slabe în ceea ce privește identificarea, urmărirea penală și condamnarea acestor infracțiuni se arată că este nevoie de o nouă abordare în vederea intensificării acțiunilor. Începând din 2010, traficul de persoane este o prioritate a UE în materie de criminalitate în cadrul ciclului de politici ale UE de combatere a criminalității grave și organizate. Strategia UE de combatere a traficului de persoane se află în strânsă legătură cu Strategia UE de combatere a criminalității organizate pentru perioada 2021-2025, prima vizând aspectele specifice ale

infracțiunii de traficului de persoane în raport cu prioritățile holistice și acțiunile-cheie ale celei de a doua strategii.

Obiectivul prezentei strategii se constituie din propuneri de priorități și propuneri de acțiuni concrete pentru a identifica și pune capăt traficului de persoane în stadii timpurii, pentru a aduce infractorii în fața justiției, transformând traficul de persoane dintr-o infracțiune cu risc redus și profit ridicat într-una cu risc ridicat și profit redus, precum și pentru a proteja victimele traficului și a le ajuta să își refacă viața.

Strategia urmărește 5 direcții:

- ✓ prevenirea, protecția victimelor, urmărirea penală și condamnarea traficantilor
- ✓ reducerea cererii care favorizează traficul de persoane
- ✓ contracararea modelului infracțional pentru a opri exploatarea victimelor
- ✓ protejarea, sprijinirea și consolidarea capacității de acțiune a victimelor, în special a femeilor și a copiilor
- ✓ dimensiunea internațională.

Comisia Europeană, prin această strategie, stabilește un angajament reînnoit și un cadru politic puternic pentru a proteja persoanele vulnerabile împotriva traficului, pentru a împuternici victimele, pentru a aduce făptașii în fața justiției și pentru a proteja comunitățile. Femeile și copiii sunt în centrul acestui angajament.

Strategia este un document ambițios, menit să abordeze această formă gravă de criminalitate într-o manieră cuprinzătoare, multidisciplinară și multisectorială, care să se adreseze atât infractorilor, prin acțiuni care pornesc de la componenta de prevenire până la pedepsirea acestora, cât și victimelor, prin sprijinirea capacității de acțiune procesuală a acestora menită să atragă răspunderea penală a făptuitorilor, precum și prin facilitarea reintegrării acestora în societate după traumele suferite în urma exploatării.

Urmare a celor prezentate în cadrul discuțiilor, opinia membrilor Comisiei pentru muncă și protecție socială este favorabilă promovării documentului supus dezbaterilor.

Membrii comisiei au hotărât, cu unanimitate de voturi, întocmirea prezentului proiect de opinie, care va fi transmis Comisiei pentru afaceri europene potrivit art.174 din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, cu modificările și completările ulterioare.

PREȘEDINTE,
Oana Silvia Țoiu

SECRETAR,
Eugen Neață